

◆时政 黄坤明在推进家庭家教家风建设座谈会上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要论述 广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚

新华社北京4月8日电 4月8日,中宣部、中央文明办、全国妇联在京召开推进家庭家教家风建设座谈会。中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任黄坤明出席会议并讲话,强调要以《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》出版为契机,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,大力加强家庭文明建设,广泛弘扬社会主义家庭文明新风尚,汇聚亿万家庭的力量奋斗新时

代、奋进新征程。

黄坤明指出,习近平总书记的重要论述,深刻阐明了家庭家教家风建设的重大意义、目标任务和实践要求,是我们做好工作的根本遵循。要从弘扬中华民族传统美德、传承红色基因、加强社会主义精神文明建设的高度加深认识、提高站位,增强推进新时代家庭文明建设的责任感使命感。

黄坤明强调,加强家庭家教家风建设,要聚焦培育和践行社会主义核

心价值观这个根本任务,大力传承红色家风,抓好青少年品德教育,深化文明家庭创建,推动全社会树立新时代家庭观。要引导党员干部从百年党史中汲取精神养分,崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家,以醇正的家风涵养清朗的党风政风社风。要加强组织协调,动员社会各界广泛参与,形成共建家庭文明的良好局面。

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃主持会议。

◆国务院常务会议解读

我国明确四项举措推进网络提速降费

新华社北京4月7日电(记者张辛欣)7日召开的国务院常务会议部署持续推进网络提速降费,明确大力推进5G和千兆光网建设应用等四项举措,让网络提速降费更多惠企利民。

网络提速降费在提升生活品质、降低企业成本、促进就业创业和新动能成长等方面意义重大。其中,以5G和千兆光网为代表的“双千兆”网络,能向单个用户提供固定和移动网络千兆接入能力,支持制造、交通、医疗等行业创新。

会议提出,大力推进5G和千兆光网建设应用。今年实现千兆光网覆盖家庭超过2亿户。这意味着网络基础的进一步夯实,固定和移动网络融合的业务模式进一步创新。

强化网络基础同时,会议从网络资费、公平竞争、使用效率等方面部署。会议提出,引导基础电信企业将中小企业宽带和专线平均资费再降低10%,对老年人、残疾人等特殊群体实行资费优惠;坚决整治商务楼宇宽带垄断接入、强行加价等行为;强化电信基础设施共建共享,提高网络资源使用效率。

工信部表示,今年将实施“千兆城市建设行动”“行业融合赋能行动”等6个专项行动19个具体任务。同时提出,在引导基础电信企业降低企业用网相关资费的同时,鼓励推出适合老年人、残疾人等特殊群体的优惠资费方案。工信部将组织对互联网应用无障碍水平进行测评,制定互联网适老化改造等一系列具体措施。

在整治商务楼宇宽带垄断接入等方面,工信部表示,将通过各地通信管理局、地方政府联合检查等方式,切实推动问题解决。针对三家基础电信企业均未进入的商务楼宇,要逐栋细化,推动基础电信企业共同进入。同时要高质量处理投诉举报,坚决整治商务楼宇宽带垄断接入、强行加价等行为,确保终端用户享受到提速降费实惠。

◆社会

4月8日



▲武汉“解封”一周年 新华社发 陈为 编制

好久不见,武汉的春天



▶3月13日,武汉大学抗疫医护人员赏樱专场启动,来自全国各地的援鄂抗疫英雄在樱花树下重逢,尽享樱花之约(无人机照片)。新华社记者程敏 摄

▲2020年8月7日,受邀来湖北旅游的海南援鄂医疗队员陈小妹(左)与同事计超在黄鹤楼景区观光。湖北省组织“与爱同行 惠游湖北”活动,陆续邀请援鄂医护人员代表及湖北医护人员、志愿者等走进景区,饱览荆楚风貌。新华社记者肖艺九 摄



◆体育·奥运会 大阪疫情告急 奥运火炬传递将闭门举行

据新华社东京4月7日电(记者王子江)东京奥组委7日宣布,由于大阪地区新冠疫情恶化,原计划在公共道路上举行的火炬传递,将转移到大阪市内的公园内举行。

明中说:“大阪府今天宣布进入医疗紧急状态,要求居民避免外出和进行非必需的旅行,鉴于当前的形势,大阪府政府向东京奥组委提出申请,要求大阪的火炬传递由原来的公共道路转移到万博纪念公园举行。按照大阪的要求,东

京奥组委决定将大阪地区的火炬传递放到公园内举行,并将采取必要措施,保证为所有希望参加火炬传递的火炬手创造安全的环境。”声明特别指出,4月13日和14日两天在公园内的火炬传递,都不会允许观众参与。

◆外事

新华社北京4月7日电(记者许可 郑明达)针对美方近日借人权问题发表不当言论,外交部发言人赵立坚表示,美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶,奉劝美方放下傲慢与偏见,正视、检视自身存在的严重人权问题。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务院发言人普赖斯6日表示,在涉及到美方关切的美国在新疆实施“种族灭绝”等严重侵犯人权行为的问题上,美方的举措是有意义的。中方对此有何评论?

“我们多次说过,所谓新疆‘种族灭绝’是荒谬之极的世纪谎言。”赵立坚说,美方越是“孜孜不倦”地炮制涉人权谎言,伪装成人权“卫道士”,越说明它对自己积重难返的人权状况心虚不已,只能靠将脏水泼向别人以转移视线。“这套蒙蔽世人的伎俩不会得逞。美国的人权遮羞布早已遮不住其作过的恶,历史和现实都已记录下它侵犯人权的条条罪状。”

赵立坚列举了美方侵犯人权的几条罪状。**第一宗罪是殖民主义。**他表示,美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀,犯下罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。美国在建国后近百年时间里,通过西进运动大肆驱逐、屠杀印第安人,美国印第安人人口从15世纪末的500万骤减至20世纪初的25万。

外交部发言人揭批 美国侵犯人权五宗罪

第二宗罪是种族主义。赵立坚说,在美国,种族主义是全面性、系统性、持续性的存在。联合国消除种族歧视委员会早就指出,美国非洲裔在健康、就业、教育和公平审判等方面的权利面临系统性的种族主义。疫情暴发以来,针对亚裔的仇恨犯罪从去年3月以来增长了150%。今年联合国人权理事会审议美国国别人权报告时,有110多个国家对美国人权问题提出了批评,要求美国切实解决自身存在的种族歧视等系统性问题。

第三宗罪是输出动乱。赵立坚指出,2001年以来,美国在全球约80个国家以“反恐”之名发动的战争、开展的军事行动夺去超过80万人的生命,其中平民约33万人,阿富汗、伊拉克、叙利亚等许多国家几千万人流离失所。美西方支持策动“阿拉伯之春”,造成了西亚北非很多国家至今仍处于动荡之中。

第四宗罪是干涉主义。赵立坚说,美国多年来打着人权高于主权的旗号,无视《联合国宪章》尊重国家主权和不干涉内政原则,对主权国家大打出手,美国还对有关发展中国家实施单边制裁,导致严重人道主义危机。“试问:覆巢之下,焉有完卵?若国家主权沦丧,人权又怎能保障?”

第五宗罪是双重标准。赵立坚说,美方无视新疆发展繁荣的现实和2500万各族群众团结和睦的事实,仅仅依据几个所谓证人的说法就随意给中国扣上“种族灭绝”的帽子。在谈到美国政府如何对待本国穆斯林时,赵立坚说,“9·11”事件后,一些美国城市的穆斯林社区甚至发生打砸洗劫清真寺等极端行为,穆斯林群体成为白人暴徒的袭击对象。2017年,美国上届政府出台“禁穆令”,使美国成为世界上唯一专门针对穆斯林群体颁布禁令的国家。美国一项民调显示,80%以上的受访者认为穆斯林在美国面临歧视。

赵立坚表示,长期以来,美国一边自欺欺人标榜自己是所谓的“人权楷模”,一边肆无忌惮在人权问题上玩弄双重标准,将人权作为维护自身霸权的工具。“我们奉劝美方,放下傲慢与偏见,正视、检视自身存在的严重人权问题,并采取切实措施加以改进,而不是对别的国家指手画脚、说三道四。”